

## ОПРЕДЕЛЕНА МЕРЫ ПО ПОВЫШЕНИЮ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ В СЕЛАХ И МАХАЛЛЯХ

Под председательством Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева 24 марта состоялся видеоселекторное совещание, посвященное обсуждению предстоящей в текущем году работы в рамках программ «Обод кишлок» и «Обод махалла».

Программы «Обод кишлок» и «Обод махалла» были приняты в соответствии с указами Президента в 2018 году. За минувший период в рамках этих программ были улучшены условия в 1,2 тысячи махаллей и сел, в которых проживает около 5 миллионов человек. Однако в прошлом году из-за пандемии коронавируса реализация программ была приостановлена.

Сегодня 188 махаллей в 796 селах и городах считаются населенными пунктами с тяжелыми условиями. Более чем в 4 тысячах сел электрообеспечение находится на неудовлетворительном уровне.

Наличие должной инфраструктуры на селе - ключ к изменению качества жизни, развитию предпринимательства. В связи с этим в нынешнем году программы «Обод кишлок» и «Обод махалла» сформированы на основе новых подходов. Исходя из потребностей населения, с учетом мнений и предложений хокимов 206 районов и городов, руководителей, ответственных за дороги, электрообеспечение, коммунальное обслуживание и развитие предпринимательства, определены работы, которые необходимо выполнить в 8 тысячах махаллей. Наряду с благоустройством речь идет о создании рабочих мест и сокращении бедности.

На совещании обсуждена предстоящая работа в этих направлениях. Отмечалось, что в нынешнем году в рамках указанных программ будет направлено 21 триллион сумов.

В этот год, ознаменовавшийся выходом из тяжелого кризиса, мы выделяем столько средств без внешних займов. Такого в истории Узбекистана еще не было. Но эти деньги необходимо использовать честно, на конкретные проекты, на создание достойных условий для народа, - сказал Президент.

Было отмечено, что отныне вопрос включения тех или иных махаллей и сел в программы «Обод кишлок» и «Обод махалла» будет решаться местными Кенгашами народных депутатов. Заместители хокимов районов и городов по вопросам экономики, строительства и махалли, подготовят точную смету работ, вместе с председателями махалли будут защищать ее в местных Кенгашах.

Местные Кенгаши будут утверждать целевые программы по социальной сфере,

питьевому водоснабжению, автодорогам и объектам инфраструктуры в разрезе каждой махалли. Министерство строительства совместно с хокимиятами будет отвечать за разработку проектно-сметной документации.

В соответствии с этим порядком на прошлой неделе во всех районных хокимиятах и местных Кенгашах был рассмотрен и решен вопрос о включении махаллей и сел в программы текущего года.

На совещании Кабинету Министров и районным хокимиятам поручено в течение десяти дней начать строительные работы во всех селах и махаллях, включенных в программу.

Отдельно затронут вопрос комплексного развития 325 сел и 71 махалли с тяжелым социально-экономическим положением. На строительство и ремонт сетей электро- и питьевого водоснабжения, внутренних дорог и социальных объектов в этих населенных пунктах решено выделить 3 триллиона 300 миллиардов сумов.

Кроме того, 2 триллиона сумов будет направлено на ремонт более 10 тысяч километров внутренних дорог в 2 721 махалле и 1 триллион сумов - на прокладку более 4 тысяч километров сетей питьевого водоснабжения в 500 махаллях.

Возрастает актуальность улучшения электрообеспечения. Программами предусмотрено обновление 15 тысяч километров линий электропередачи и более 4 тысяч трансформаторов в 5 377 махаллях, что составляет 60 процентов от общего числа махаллей страны. На эти мероприятия будет направлено около 2 триллионов 100 миллиардов сумов.

Кроме того, совместно со Всемирным банком и Азиатским банком инфраструктурных инвестиций в рамках проекта развития сельской инфраструктуры будут выполнены работы на 485 миллиардов сумов в 21 районе и 60 селах Ферганской, Андижанской, Наманганской, Сырдарьинской и Джизакской областей.

Ответственным лицам поручено эффективно использовать средства и завершить все работы до 1 ноября.

Перед Министерством жилищно-коммунального обслуживания поставлена задача улучшить систему эксплуатации внутренних

дорог, тротуаров, социальных объектов и многоквартирного жилья.

На совещании обсуждены вопросы повышения занятости населения.

Благоустроенное село, благоустроенная махалла - это не только улучшение дорог или внешнего облика, но и рост доходов населения, полноценная работа социальных объектов. Самое главное, чтобы в действительно благоустроенной махалле не было «железной», «женской» и «молодежной» тетрадей. Для этого необходимо посоветоваться с предпринимателями, наладить производство, создать новые рабочие места. Каждый потраченный сум должен принести нашему народу в три раза больше пользы и способствовать росту доходов, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Необходимо увязать программы предпринимательства и занятости с махаллями, обеспечить работой 500 тысяч молодых людей и 200 тысяч женщин, вывести из бедности 300 тысяч человек, включенных в «железную» тетрадь, - указано на совещании.

С этой целью на программы семейного предпринимательства в этом году будет направлено 9 триллионов сумов, за счет 1 триллиона сумов в 128 махаллях будут созданы малые промышленные зоны.

Заместителю Премьер-министра, председателю Торгово-промышленной палаты и Бизнес-омбудсману поручено проводить регулярные встречи с предпринимателями и решать их проблемы.

В программах также определены меры по развитию социальной сферы. В частности, по программе «Обод кишлок» будут построены и отремонтированы 379 школ, 171 дошкольная образовательная организация и 161 медицинское учреждение, по программе «Обод махалла» - 57 школ, 37 детских садов и 15 медучреждений.

Министерству здравоохранения поручено создать «карту здоровья» населенных пунктов, включенных в программы «Обод кишлок» и «Обод махалла».

Подчеркнуто, что руководителям секторов следует учитывать перед населением о проводимых на их территории работах в местных Кенгашах и через средства массовой информации.

По обсужденным на совещании вопросам представили информацию заместители Премьер-министра, министры и хокимы.

У.А.

### За строкой Указа

## ЭФФЕКТИВНАЯ ИСПОЛНИТЕЛЬСКАЯ ДИСЦИПЛИНА - ВАЖНЫЙ ФАКТОР РЕЗУЛЬТАТИВНОСТИ РЕФОРМ



Русланбек Давлетов.  
Министр юстиции Республики Узбекистан.

Результативность реформ по повышению уровня и качества жизни населения (как одна из приоритетных задач государственной власти перед обществом) непосредственно связана со строгой исполнительской дисциплиной документов и решений, направленных на их реализацию.

В Указе Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по усилению персональной ответственности руководителей органов государственного управления и органов исполнительной власти на местах за эффективную организацию исполнения актов законодательства» от 10 февраля 2021 года определены приоритетные задачи укрепления исполнительской дисциплины именно в данном направлении.

«технологическая цепочка» раскрыта в разрезе каждого действия.

Министерством юстиции подготовлено правовое методическое пособие, включающее в себя рекомендации в доступной для всех форме об организации своевременного доведения до исполнителей, разъяснения сути и значения, полноценной и качественной реализации актов законодательства и поручений. Пособие направлено всем руководителям государственных органов и организаций для ежедневного пользования.

На местах налажена практика доведения до широкой общественности сути и значения Указа, его целей и задач по адресному принципу («махаллабай»), а также посредством средств массовой информации и социальных сетей с применением современных визуальных методов информирования - пресс-релизов, инфографики, специальных видеороликов, слайдов и других.

К примеру, в марте нынешнего года в целях разъяснения сути и значения Указа в разрезе министерств, ведомств и регионов организованы учебно-практические семинары для руководителей и ответственных работников государственных органов и организаций. На этих семинарах на примере определенных сфер и регионов разъяснены процессы организации исполнения документов и поручений Президента Республики Узбекистан на основе системы «республика - область - район - махалла».

В ходе семинаров состоялся обмен мнениями по более 50 вопросам участников касательно подготовки и принятия решений по принимаемым нормативно-правовым актам, осуществлению контроля за их исполнением, организации контроля и отчетности на региональном уровне, а также предложениям, связанным с разработкой мобильной версии системы [jgo.gov.uz](http://jgo.gov.uz), повышением эффективности мониторинга реализации законодательных актов и поручений.

При этом следует отметить, что в газете «Правда Востока» опубликована беседа с управляющим аппаратом Кабинета Министров Р.В. Абдукодировым, которую мы рекомендуем использовать в качестве своеобразного пособия в осознании сути и значения данного Указа Президента по организации деятельности государственных органов по-новому.

В беседе на основании требований Указа детально раскрыты приоритетные направления укрепления исполнительской дисциплины, все аспекты, связанные с работой с документами и поручениями Президента, организацией исполнительской дисциплины, контроля, персональной ответственностью руководителей в данном направлении.

Впредь все документы будут разъясняться исполнителям и общественности в аналогичном порядке.

### КАЧЕСТВО - ОСНОВА ЭФФЕКТИВНОЙ РЕАЛИЗАЦИИ

В Указе отмечается, что вносимые документы не проходят достаточную экономическую, финансовую и правовую экспертизу государственных органов и организаций, в результате исполнительская дисциплина не находится на должном уровне.

(Окончание на 3-й стр.)

### Поколение NEXT

## СОВРЕМЕННЫЙ И ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЙ КОНТЕНТ ДЛЯ ВСЕСТОРОННЕГО РАЗВИТИЯ РЕБЕНКА

Евгения Юн.  
«Правда Востока».

В процессе формирования в стране фундамента эпохи Третьего Ренессанса первостепенное значение придается сфере просвещения. На всех этапах цепочки непрерывного образования важную роль играет создание максимально комфортных условий для получения детьми знаний и навыков.

В этом направлении масштабную работу проводит Министерство дошкольного образования, реализуя эффективную политику в области разработки и внедрения современных подходов в сфере воспитания и обучения детей от трех до семи лет. А на днях в рамках исполнения соответствующего постановления Кабинета Министров от 27 августа 2020-го в Узбекистане состоялся запуск первого образовательно-воспитательного телеканала AQLVOY. Его вещание осуществляется по всей республике с 22 марта текущего года.

Согласно данным профильного ведомства, в Узбекистане число детей в возрасте до десяти лет составляет порядка 7,5 миллиона. Таким образом, наблюдается прирост детской аудитории, в связи с чем и возникла необходимость создания в стране телеканала подобного типа. Качественный развлекательный и познавательный контент в современных условиях - требование времени. Поэтому в создании телеканала задействованы опытные специалисты, в том числе из-за рубежа. Главный слоган телеканала - «Это твоё время!» - выбран

случайно. На нынешнем этапе развития Нового Узбекистана большое значение придается совершенствованию учебного процесса в стенах учебных заведений, начиная с дошкольных. Минувший 2020-й прошел под эгидой комплексного совершенствования сферы просвещения, а 2021-й объявлен в стране Годом поддержки молодежи и укрепления здоровья населения.

Президент Шавкат Мирзиёев неоднократно отмечал важность коренных перемен в системе подготовки кадров, обучения подрастающего поколения, внедрения передовых стандартов в этот процесс. А учитывая, что развитие личности начинается именно в возрасте от трех до семи лет, когда закладывается 70 процентов информации, которой ребенок будет пользоваться в течение жизни, преобразования в системе дошкольного образования нуждаются в комплексном подходе. Чтобы сформировать личность, заложить в юном гражданине тягу к знаниям, важно создавать соответствующие условия. Появление специализированного детского телеканала, ориентированного на всестороннее развитие



подрастающего поколения, - большой шаг в этом направлении.

МДО подготовило подарок маленьким гражданам в виде нового познавательного телеканала, который в составе цифрового телевидения доступен теперь во всех уголках страны, - отмечает министр дошкольного образования Агрипина Шин. По инициативе Президента республика вступает в новый этап развития согласно принципу «От национального возрождения к национальному прогрессу». Мы также приступили к формированию фундамента Третьего Ренессанса.

Хочу сказать, что с момента появления в Узбекистане

профильного министерства прошло не так много времени. Тем не менее нам удалось добиться существенных результатов в области повышения качества воспитания и образования дошколят, повысить уровень охвата детей. Так, с 2017 года показатели увеличились более чем в 2,5 раза. Первостепенная задача для нас - повышение качества учебно-воспитательного процесса. Большую роль в этой работе будет играть создание национального образовательного контента на основе передовых педагогических достижений и информационно-коммуникационных технологий.

(Окончание на 2-й стр.)

### Социальное партнерство

## ВОЗРОСШАЯ РОЛЬ ИНСТИТУТОВ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

Состоялось очередное заседание Комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан. Были обсуждены задачи, поставленные в Послании Президента Олий Мажлису от 29 декабря 2020 года, актуальные направления в области господдержки активного участия ННО и других институтов гражданского общества в обеспечении реализации Государственной программы в Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения.

Отмечалось, что возрастает роль и значение некоммерческих и негосударственных организаций в строительстве государства новой эпохи. Особое значение придается организационно-правовому, финансово-экономическому и институциональному обеспечению деятельности институтов гражданского общества,

укреплению социального партнерства между госорганами и ННО, дальнейшему совершенствованию их деятельности. Также на заседании комиссии обсуждены основные направления и меры по поддержке программ и проектов ННО и других институтов гражданского общества. Отмечено и то, что

объем средств, выделяемых из Государственного бюджета на программы и проекты субъектов «третьего сектора», увеличился в 1,9 раза по сравнению с прошлым годом.

Члены парламентской комиссии обсудили направления проведения конкурса государственных грантов, реализуемых в соответствии с законами «О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций», «О социальном партнерстве». На повестке дня также оказались объемы финансирования проектов на конкурсной основе в рамках социальных заказов государственных органов, поддержка уставной деятельности крупных общественных организаций в форме грантов.

(Окончание на 2-й стр.)





www.yuz.uz facebook.com/pravdavostoka t.me/pvouz www.yuz.uz facebook.com/pravdavostoka t.me/pvouz www.yuz.uz facebook.com/pravdavostoka t.me/pvouz

Спецпроект "Правды Востока"

АПРЕЛЬ ОБЕЩАЕТ БЫТЬ ЖАРКИМ

Как известно, путевки на Олимпийские игры в Токио (Япония) завоевали пока 26 атлетов из Узбекистана. Они выступят на турнирах по таким видам спорта, как теннис, гребля на байдарках и каноэ, бокс, греко-римская борьба, тяжелая атлетика, таэквондо, велоспорт, современное пятиборье, спортивная гимнастика, плавание, легкая атлетика. А права принять участие в Паралимпиаде добились лишь 16 наших соотечественников с ограниченными возможностями.



Кто еще может пополнить спортивную делегацию республики, которая, напомним, на предыдущих Играх-2016 в Рио-де-Жанейро (Бразилия) имела в своих рядах 69 спортсменов?

Председатель Национального олимпийского комитета Рустам Шобдуррахманов сообщил, что из-за коронавирусной пандемии большинство лицензионных соревнований были перенесены. Поэтому за неполные три месяца МОК и международные федерации должны наверстать упущенное время. Запланировано, что до начала Олимпиады 23 июля стартует Всемирный спортивный форум, в ряды ведущих мастеров войдут еще 45 атлетов и 30 паралимпийцев. Всего в делегации будет 117 юношей и девушек.

Особенным станет для нас апрель, - подчеркнул глава НОК. - Именно на аренах Ташкента состоятся сразу три отборочных турнира. Это свидетельство того, что Узбекистан обретает большой авторитет в мировом спортивном сообществе. Однако и большая ответственность ложится на плечи как организаторов, так и членов национальных сборных.

При поддержке государства, уверен, намеченные турниры пройдут на высоком уровне. У нас накоплен большой опыт по проведению чемпионатов мира и Азии, разных международных состязаний. Свежий пример - рейтинговые поединки серии «Большого шлема» в многопрофильном комплексе «Хумо Арена». Свыше 500 поклонников восточного единоборства из 70 стран дали высокую оценку хозяевам татами. Да и родные стены, поддержка болельщиков позволили нашим землякам в итоге занять шестое место, имея в копилке шесть наград.

Это отметил и президент Международной федерации дзюдо (IJF) Мариус Визер, заявив, что не только опытные лидеры продемонстрировали разный тактический и технический

арсенал, но и перспективные и одаренные юноши и девушки молодежной сборной Узбекистана.

По каким видам спорта в столице пройдут квалификационные турниры в апреле? По художественной гимнастике, тяжелой атлетике и фехтованию. Высокие результаты станут не только пропуском на Олимпиаду в Стране восходящего солнца для наших ведущих спортсменов, но и смотрам талантов, одним из этапов подготовки молодого поколения к Асиаде-2022 в Китае и следующим Играм четырехлетия во Франции.

ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА: ЛИЦЕНЗИОННЫЙ ЧЕМПИОНАТ АЗИИ

Перед предстоящим турниром наши штангисты провели совместные тренировки в Турции и Украине. Тяжелоатлеты этих стран занимают высокие позиции в мире. Представился случай себя показать и на других посмотреть. Не в режиме онлайн, а воочию померились силами на помосте - немаловажный фактор после долгого перерыва, связанного с COVID-19.



В табели о рангах сильнейших на планете высокие позиции у трех наших штангистов. Наманганец Адхамжон Эргашев - трехкратный рекордсмен мира среди юниоров. Имеет немало побед и среди взрослых. По рейтингу он уже участник Олимпиады.

Активно ведет подготовку к главным стартам года и супертяжеловес из Бостанлыкского района Ташкентской области Акбар Джураев. Его считают претендентом олимпийского чемпиона Руслана Нурудинова. Отметим, что в виртуальном розыгрыше Кубка Независимости Узбекистана Акбар в рыжке опередил чемпиона мира Дмитрия Чумака сразу на девять (!) килограммов, обошел китайского штангиста Чжэ Яна, которому в прошлом трижды уступал. Взвзл реванш. У нашего парня результат в сумме двоеборья - 420 кг, у конкурента - 397.



Восстанавливается после травмы Муаттар Набиева, уроженка Балыкчинского района Андижанской области. Вновь громко заявила о себе осенью прошлого года на международном вебинаре. Оставила позади многократную чемпионку мира Зульфию Чиншанло из Казахстана и лидера сборной Польши Йоанну Логовскую. Муаттар в весовой категории до 55 кг занимает третье место в мире.

На чемпионате Азии в Ташкенте на олимпийскую квоту смогут замахнуться еще Кумушхон Файзуллаева, Турсун Джаббарова и юная Нигора Абдуллаева. Так считают эксперты. Правда, конкуренция будет напряженной. На помост выйдут более 200 силачей почти из 30 государств Азии.

ФЕХТОВАНИЕ: ПОСЛЕДНИЙ ШАНС

Ташкентский континентальный турнир по технически сложному олимпийскому виду спорта станет завершающим, после которого будет объявлен окончательный состав участников Олимпиады.

На фехтовальных дорожках столичного спорткомплекса «Универсальный» определятся победители. Только занявшим первое место будут вручены приглашения МОК.

Разыгрываются лишь шесть путевок среди мужчин и женщин в поединках на рапире, шпаге и сабле. Претенденты на заветную поездку в Японию - более ста фехтовальщиков из 23 стран.

Кто из наших соотечественников сможет заскочить в последний вагон поезда, направляющегося в Токио? Как сообщили руководители Федерации фехтования Узбекистана, неплохо зарекомендовали себя в этом сезоне саблисты Яна Обвинцева, Зайнаб Дайибекова, Севинч Исмаилова, а также Шерзод Мамутов и Пазыл Генжебаев. Они имеют достаточный опыт выступлений на международной арене. Заметного прогресса добились шпажисты во главе с Файзуллой Алимовым и Маликой Хакимовой. Появились свои лидеры и среди рапиристов. Молодежь равняется на Абдуллу Салиходжиева и Яну Алгорову.



ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ГИМНАСТИКА: ЭТАПЫ КУБКА МИРА

Наверстывая упущенное время, Международная федерация гимнастики за короткий срок решила провести четыре этапа Кубка мира. Первый состоится в Софии (Болгария) 26-28 марта, второй - в Ташкенте 16-18 апреля, затем в Баку (Азербайджан) 7-9 мая, заключительный - в Пезаро (Италия) 28-30 мая. «Художницы», набравшие наибольшее количество рейтинговых очков, получат возможность выступить в Токио.



По регламенту каждую страну могут представить только две спортсменки. Первые номера нашей сборной - Екатерина Фетисова и Сабина Ташкенбаева. Они проявили себя в ряде международных турниров в личном зачете. Становились победителями и призерами. Подчеркнем, что им была предоставлена возможность провести учебно-тренировочные сборы и за рубежом. В частности, занимались вместе с ведущими гимнастками России в известных центрах олимпийской подготовки Новогорска и Москвы. Наставники надеются, что в родных пенатах Екатерина и Сабина сумеют в полной мере использовать свой потенциал среди 260 соперниц из 34 стран.

\*\*\*

До конца июня состоятся еще около сорока олимпийских лицензионных турниров. Набрав достаточное количество очков, на поездку в Японию претендуют сразу десять наших звездистов. Им достаточно подтвердить статус-кво в серии «Большого шлема» в Грузии, Турции и России, а также на чемпионате мира в Венгрии. Решающие поединки предстоят борцам греко-римского и вольного стилей в Азиатском квалитифаине в Казахстане. Пока путевки имеют лишь три классика. По регламенту только четыре таэквондиста от каждой страны могут принять участие в Олимпиаде. Право же выступить в Токио получил ташкентец Никита Рафалович. Кто из товарищей по сборной к нему присоединится?

Горячая соревновательная программа и у паралимпийцев. У них впереди старты по легкой атлетике, академической гребле, плаванию, дзюдо, таэквондо и пауэрлифтингу.

Тимур Низаев. «Правда Востока».

Реклама

Advertisement for Kasting Real Servis, a manufacturing company producing cast iron and steel parts for pumps. Includes images of various pump components and contact information.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Advertisement for Lukoil Tendering Company announcing procurement auctions for electrical equipment. Details include dates, location, and contact information.

«AUTO GOLD GRANT» МЧЖ

БОШЛАНҒИЧ БАҲОСИ БОСҚИЧМА-БОСҚИЧ ОШИБ БОРУВЧИ ТАРТИБДА ЎТҚАЗИЛАДИГАН ОЧИҚ АУКЦИОНГА ТАКЛИФ ЭТАДИ!

Advertisement for an open tender for the purchase of a car. Includes details about the car model, price, and terms of the auction.

Advertisement for the Tashkent Bank credit college, mentioning a student named Akromov Umiddon Shuxratxon.

Advertisement for a pedagogical course for teachers from the Tashkent Bank credit college, mentioning a student named Eliboeva (Urulova) Sadoqat Shuxrat kizi.

